
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 122 / 05/11/2020

Uff. SEGRETERIA GENERALE

OGGETTO: INDIRIZZI  GENERALI  PER  PROCEDERE  ALLE  NOMINE  DA  PARTE  DEL
SINDACO  DEI  RAPPRESENTANTI  DEL COMUNE PRESSO ENTI,  AZIENDE ED
ISTITUZIONI 

L’anno  duemilaventi  il  giorno  cinque  del  mese  di  Novembre  alle  ore  20:00  il  Consiglio  Comunale,
convocato per determinazione del Presidente con avvisi scritti consegnati al domicilio digitale di ciascun
Consigliere, come attestato dalle ricevute di avvenuta consegna, si  è riunito nella sede del Municipio di
Moncalieri in audio e videoconferenza, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica in prima convocazione.

Per il presente punto all’ordine dell’ordine giorno risultano presenti/assenti i seguenti consiglieri:

Cognome e Nome Cognome e Nome
ARTUSO DIEGO Presente MAMMONE ANTONIO Presente
BELLAGAMBA  PIER
ALESSANDRO

Presente MINENNA SABRINA Presente

CALLIGARO ARTURO Presente MONTAGNA PAOLO Presente
COSTANTINO SILVANO Presente MONTICONE CRISTIANO Presente
DEMONTIS GIANFRANCO Presente OSELLA GIUSEPPE Presente
DI BELLA CRISTINA Presente PATRITI ROBERTO Presente
DURAZZO  CESARE
GUGLIELMO

Presente PERSICO NICOLETTA Presente

FASSONE BARBARA Presente RICCO GALLUZZO BIAGIO Presente
FIUMARA ROBERTO Presente RUSSO SERGIO Presente
GIACHINO ALESSANDRO Presente SALERNO CHRISTIAN Presente
GIACOTTO ROBERTO Presente VISCOMI ABELIO Presente
IORFINO PASQUALE Presente ZACA' STEFANO Presente
LICATA SILVANA Presente

Si dà atto che i Consiglieri presenti, sopra elencati, risultano collegati in audio e videoconferenza ai sensi
della  Disposizione  del  Presidente  del  Consiglio  n.  2  del  29/10/2020 e  si  attesta  altresì  il  rispetto  delle
condizioni di cui ai Capi I, II e III e relativi articoli del Regolamento del Consiglio Comunale.

Pertanto sono presenti n. 25 Consiglieri, nonché gli Assessori collegati in audio e videoconferenza:

BORELLO  ALESSANDRA,  MORABITO  MICHELE,  POMPEO  LAURA,  DI  CRESCENZO  SILVIA,
MESSINA GIUSEPPE, GUIDA DAVIDE, FERRERO ANGELO

Assiste alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia, collegato in audio e videoconferenza

Il Signor Diego Artuso nella sua qualità di Presidente del Consiglio assume la Presidenza e, constatato che il
numero degli intervenuti è sufficiente perché si possa validamente deliberare, dichiara aperta la discussione
sull’argomento che forma oggetto del presente verbale.



Su proposta del Presidente del Consiglio Diego ARTUSO

In data 20 e 21 settembre 2020 si è svolta l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio
Comunale della Città di Moncalieri e in data 23 settembre 2020, da parte dell’Ufficio Centrale di
cui agli artt. 71 e 72 del D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570 e s.m.i. e secondo quanto previsto dall’art.
72 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., è stato proclamato eletto Sindaco della Città di Moncalieri Paolo
MONTAGNA;

Visto l’art. 42, comma 2, lett. m.) del D. D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i., recante
“Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”, che individua fra le competenze del
Consiglio  comunale  la  <<definizione  degli  indirizzi  per  la  nomina  e  la  designazione  dei
rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni, nonché nomina dei rappresentanti
del consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge>>;

Visto altresì  l’art.  50,  comma 8,  del D. Lgs.  18 agosto 2000, n.  267 e s.m.i.,  il  quale
dispone che <<Sulla base degli  indirizzi  stabiliti  dal  consiglio  il  sindaco e il  presidente della
provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune
e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni.>>;

Visto l’art. 26 dello Statuto Comunale;

Sentita la commissione consultiva per le nomine di competenza consiliare, che, ai sensi art.
26  comma 1 dello Statuto Comunale, è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale e di cui
fanno parte i capigruppo consiliari o loro delegati; 

Tutto ciò premesso;

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica del Dirigente Responsabile del Servizio 
interessato di cui agli artt. 49 e 147-bis del D.Lgs 18.08.2000, n. 267 e s.m.i., allegato al presente 
atto deliberativo;

SI PROPONE al CONSIGLIO COMUNALE

di adottare la seguente deliberazione:

1) Di approvare gli “Indirizzi generali per la nomina e la designazione di rappresentanti
del  Comune  presso  enti,  aziende  ed  istituzioni”,  allegati  (ALLEGATO  A)  al  presente
provvedimento quale parte integrante e sostanziale e cui il Sindaco dovrà attenersi in materia di
nomine, designazioni e revoca dei rappresentanti del Comune di Moncalieri in Enti, Aziende ed
Istituzioni;

2) Di dare atto che tali indirizzi generali non si applicano per le nomine espressamente
riservate dalla normativa vigente alla competenza del Consiglio comunale.



Inoltre,  con successiva votazione resa in  forma palese,  delibera di  rendere il  presente
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs 18.08.2000,
n. 267 e s.m.i.



Il Presidente, non avendo consiglieri iscritti  ad intervenire, pone in votazione palese per appello
nominale la proposta di deliberazione sopra riportata così come previsto da propria Disposizione n.
2 del 29/10/2020 e nelle modalità previste all'art. 46, commi 1 e 2 del vigente Regolamento del
Consiglio Comunale.

Come già comunicato in sede di Capigruppo, prima di procedere alla fase di votazione il Presidente
ricorda che si procederà con una unica votazione a valere per la deliberazione e per l'immediata
eseguibilità,  fatta  salva  la  possibilità  di  esprimere  una  votazione  differente  con  una  espressa
dichiarazione di voto al termine della votazione. 

Pertanto il Presidente invita il Segretario Generale a procedere all'appello nominale.

Si dà atto che risulta assente, in quanto non risulta collegato o non ha risposto all'appello nominale
n. 1 Consigliere:

Roberto Fiumara

La votazione dà il seguente risultato:

Presenti n.  24 Consiglieri
Votanti n.  24 Consiglieri
Voti favorevoli n. 16
Astenuti zero
Voti contrari zero
Non partecipanti al voto n. 8 Consiglieri (Bellagamba, Calligaro, Fassone, Giachino, Monticone,

Osella, Viscomi, Zacà)

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto l’esito della votazione

DELIBERA

di APPROVARE  la deliberazione sopra riportata.

Successivamente  il  Presidente,  non  ricevendo  opposizioni  né  dichiarazioni  da  parte  di  alcun
consigliere, dichiara che 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della precedente votazione

DELIBERA

di APPROVARE l’immediata eseguibilità della deliberazione sopra riportata.



                      
  IL Presidente del Consiglio

 Diego Artuso

(firmato digitalmente)   

Il Segretario Generale

 Stefania Truscia

(firmato digitalmente)
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